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	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN TÂN YÊN

Số:     /KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tân Yên, ngày       tháng      năm 2022



KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình Sức khỏe học đường giai đoạn 2021-2025

 Thực hiện Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 13/01/2022 của UBND tỉnh Bắc Giang về thực hiện Chương trình Sức khỏe học đường giai đoạn 2021-2025; Công văn số 109/SGDĐT-GDMN ngày 28/01/2022 của Sở GD&ĐT Bắc Giang về việc triển khai Kế hoạch thực hiện Chương trình Sức khỏe học đường giai đoạn 2021-2025, Ủy ban nhân dân huyện Tân Yên xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình Sức khỏe học đường giai đoạn 2021-2025, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tổ chức triển khai hiệu quả, đúng tiến độ các nội dung, nhiệm vụ theo Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 13/01/2022 của UBND tỉnh Bắc Giang phù hợp với điều kiện thực tế nhằm nâng cao chất lượng Sức khỏe học đường giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Tân Yên.
2. Yêu cầu
- Xác định cụ thể nhiệm vụ, tiêu chí thực hiện của ngành Giáo dục và các ngành, phòng ban liên quan; các nhiệm vụ được xác định trọng tâm, lộ trình thực hiện và đảm bảo tính khả thi.
- Phân công trách nhiệm thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ được giao của các ngành, phòng ban; đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ, hiệu quả, kịp thời giữa các ngành trong triển khai thực hiện nhiệm vụ.
II. NỘI DUNG VÀ TIÊU CHÍ CỤ THỂ
1. Hoạt động chăm sóc, bảo vệ, quản lý sức khỏe học sinh
- 100% trường học bảo đảm các điều kiện về phòng y tế, thiết bị y tế tối thiểu theo quy định để phục vụ việc chăm sóc sức khỏe cho học sinh.
- 100% trường học thực hiện kiểm tra sức khỏe cho học sinh vào đầu mỗi năm học theo quy định.
- 60% trường học có phát hiện sớm về các yếu tố nguy cơ về bệnh không lây nhiễm, sức khỏe tâm thần cho học sinh.
- 100%  trường học cung cấp đủ nước uống, nước sạch cho sinh hoạt và hoạt động trong trường đảm bảo chất lượng theo quy định.
- 100% trường học có nhà vệ sinh cho học sinh đảm bảo hợp vệ sinh, trong đó có 60% trường học có đủ nhà vệ sinh cho học sinh theo quy định.
- 100% trường học đạt tiêu chuẩn trường học an toàn; 100% phòng học đạt yêu cầu về chiếu sáng (độ rọi không dưới 300 Lux).    
2. Hoạt động giáo dục thể chất, thể thao trong trường học
- 100% trường học bố trí ít nhất 01 phòng (kho) để cất giữ trang thiết bị,     dụng cụ cần thiết cho hoạt động giáo dục thể chất và thể thao trong trường học.
- 100% trường học tổ chức hoạt động vận động thể lực phù hợp cho học sinh.
- 100% trường học phổ thông tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại thể lực cho học sinh theo quy định.
- 100% trường học định kỳ tổ chức thi đấu các môn thể thao theo quy định.
- 100% trường học phổ thông có đủ giáo viên giáo dục thể chất và được tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
- 90% giáo viên kiêm nhiệm dạy môn giáo dục thể chất trong các trường mầm non, tiểu học được bồi dưỡng đạt chuẩn trình độ theo quy định.
3. Tổ chức bữa ăn học đường, bảo đảm dinh dưỡng hợp lý trong trường học
- 100% trường học tổ chức các hoạt động giáo dục dinh dưỡng hợp lý, thực phẩm lành mạnh, an toàn cho học sinh thông qua các hình thức phù hợp.
- 100% trường học có tổ chức bữa ăn học đường, căng tin trường học bảo đảm các điều kiện về an toàn thực phẩm. Trong đó, 90% trường học trong số trường tổ chức cho học sinh ăn bán trú xây dựng thực đơn bảo đảm dinh dưỡng hợp lý đáp ứng nhu cầu lứa tuổi học sinh.
- 90% trường học có tổ chức bữa ăn học đường sử dụng sữa và các sản phẩm từ sữa trong các bữa ăn học đường đạt chuẩn theo quy định.
4. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục sức khỏe học đường trong trường học
- 100% học sinh được tuyên truyền, giáo dục về sức khỏe, dinh dưỡng hợp lý, thực phẩm lành mạnh, an toàn; nâng cao kiến thức phòng, chống dịch bệnh, tật học đường, sức khỏe tâm thần (đặc biệt là dịch bệnh Covid-19).
- 100% học sinh phổ thông được phổ biến, tư vấn về sức khỏe tâm thần, tâm sinh lý lứa tuổi.
- 100% cán bộ quản lý, nhân viên y tế trường học được tập huấn về chăm sóc, bảo vệ và quản lý sức khỏe học sinh trong trường học.
5. Ứng dụng công nghệ thông tin trong báo cáo, thống kê và chăm sóc, bảo vệ, quản lý sức khỏe học sinh
- 100% trường học ứng dụng, triển khai hiệu quả phần mềm thống kê, đánh giá sức khỏe học sinh.
- Đối với các trường học có tổ chức bữa ăn học đường, 90% trường học triển khai phần mềm đánh giá tình trạng dinh dưỡng và phần mềm xây dựng thực đơn cho học sinh.
- 100% cán bộ quản lý, nhân viên y tế được tập huấn, hướng dẫn để sử dụng hiệu quả phần mềm quản lý, theo dõi, đánh giá về sức khỏe học sinh trong trường học.
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Rà soát, nâng cấp, bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị bảo đảm các điều kiện để thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu tại trường học
- Bố trí phòng y tế, bổ sung trang thiết bị, dụng cụ, thuốc thiết yếu, vật tư y tế nhằm bảo đảm đủ điều kiện thực hiện hiệu quả các hoạt động chăm sóc sức khỏe học đường và đáp ứng yêu cầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo quy định. Tập trung cải tạo nâng cấp nguồn nước sạch, nhà vệ sinh; sửa chữa, bố trí thêm vòi nước, xà phòng rửa tay và các điều kiện khác về vệ sinh trường học.
- Bố trí cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ để phục vụ công tác giáo dục thể chất, hoạt động thể thao, tổ chức bữa ăn học đường chất lượng, an toàn đúng quy định.
2. Tăng cường nâng cao chất lượng nguồn nhân lực để thực hiện chương trình sức khỏe học đường
- Chủ động bố trí cán bộ, giáo viên, nhân viên chuyên trách hoặc kiêm nhiệm hoặc hợp đồng để triển khai hiệu quả Chương trình. Các trường học ngoài công lập chủ động bố trí đủ cơ sở vật chất, nhân lực phục vụ công tác y tế trường học, giáo dục thể chất và bữa ăn học đường.
- Tăng cường bồi dưỡng, tập huấn, hướng dẫn triển khai các phần mềm cho đội ngũ cán bộ quản lý, nhân viên y tế trường học phục vụ triển khai hiệu quả Chương trình.
- Thường xuyên bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao kiến thức về vệ sinh an toàn thực phẩm, thực hành dinh dưỡng cho nhân viên làm việc trong các bếp ăn tập thể.
3. Tăng cường đổi mới môn học giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trong chương trình giáo dục phổ thông mới theo hướng cá thể hóa để nâng cao sức khỏe cho học sinh
- Đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức kiểm tra đánh giá môn học giáo dục thể chất theo hướng cá thể hóa người học và theo hướng dẫn của Bộ GD&ĐT và Sở GD&ĐT.
- Cải tiến nội dung, hình thức tổ chức thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ; khuyến khích phát triển môn bơi, môn bóng, các môn thể thao khác phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương.
- Quan tâm đến năng khiếu, sở thích, lứa tuổi học sinh để tổ chức hiệu quả các hoạt động thể thao trường học; tăng cường tổ chức các giải thi đấu thể thao các cấp phù hợp với cấp độ dịch tại địa phương.
4. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện Chương trình
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hồ sơ sức khỏe học sinh; số hóa trong quản lý, sử dụng cơ sở vật chất phục vụ công tác sức khỏe học đường.
- Ứng dụng phần mềm cơ sở dữ liệu để theo dõi, quản lý sức khỏe học sinh, tình trạng dinh dưỡng học đường, giáo dục thể chất, thể thao trường học để áp dụng liên thông các cấp.
5. Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục và vận động xã hội
- Sử dụng hiệu quả cổng thông tin, website của UBND huyện, ngành, địa phương, đơn vị để truyền thông về Chương trình và phổ biến kiến thức trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Sử dụng mạng xã hội để tuyên truyền, phổ biến đến các trường học về chủ trương, chính sách, hướng dẫn đối với sức khỏe học đường và nâng cao sức khỏe cho học sinh.
- Xây dựng, phát triển các sản phẩm, tài liệu truyền thông, đa dạng hóa các phương thức truyền thông về sức khỏe học đường phù hợp với từng cấp học, địa phương theo từng đơn vị xã, thị trấn.
- Tổ chức các hoạt động dưới nhiều hình thức phong phú như các phong trào, cuộc thi tìm hiểu về sức khỏe học đường, các diễn đàn, các câu lạc bộ sức khỏe trường học... Tổ chức tập huấn, nâng cao năng lực về các kỹ năng truyền thông, lập kế hoạch cho cán bộ, giáo viên và đội ngũ tuyên truyền viên trong trường học.
- Tổ chức kiểm tra, đánh giá sức khỏe định kỳ của học sinh và kết hợp lồng ghép, truyền thông cho cha mẹ thông qua họp phụ huynh, các phương tiện truyền thông của nhà trường về sức khỏe học đường.
6. Đẩy mạnh, tăng cường hợp tác, xã hội hóa trong thực hiện Chương trình
- Huy động, tranh thủ sự ủng hộ, tham gia của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong cộng đồng trong việc tổ chức thực hiện Chương trình.
- Thực hiện lồng ghép phù hợp với các chương trình, đề án liên quan đến bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cho học sinh đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
- Kinh phí thực hiện Kế hoạch này được bố trí từ nguồn ngân sách nhà nước, nguồn tài trợ và các nguồn huy động hợp pháp theo quy định của pháp luật.
- Việc lập dự toán, quyết toán, quản lý sử dụng kinh phí bảo đảm theo các quy định pháp luật về tài chính hiện hành.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
- Tổ chức triển khai, hướng dẫn các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện tổ chức việc thực hiện Kế hoạch. Phối hợp với Phòng VH&TT, Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao tổ chức các giải thi đấu thể thao hàng năm.
- Hướng dẫn về dinh dưỡng hợp lý, thực phẩm lành mạnh kết hợp với tăng cường thể lực học sinh trong trường học; triển khai bữa ăn học đường với thực đơn phù hợp với lứa tuổi, địa phương, theo từng mùa trong năm nhằm hạn chế học sinh tiếp cận với những thực phẩm không có lợi cho sức  khỏe.
- Hướng dẫn các hình thức hoạt động, vận động phù hợp với lứa tuổi, sở thích; tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao phù hợp với điều kiện thực tiễn tại địa phương và tình hình diễn biến dịch bệnh cho học sinh trong trường học.
- Lựa chọn, phổ biến các tài liệu truyền thông, giáo dục sức khỏe, phòng chống dịch bệnh, tật học đường, vệ sinh trường học, bệnh không lây nhiễm và sức khỏe tâm thần được cấp có thẩm quyền phê duyệt triển khai đến các cơ sở giáo dục thực hiện.
- Tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên y tế, cô nuôi trong trường học để thực hiện hiệu quả Chương trình, trong đó chú trọng đến dinh dưỡng hợp lý trong bữa ăn học đường.
- Chịu trách nhiệm kiểm tra, theo dõi, tổng hợp, định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch này.
- Chịu trách nhiệm tổng hợp kết quả báo cáo định kỳ về Sở GD&ĐT; UBND huyện theo qui định.
- Tham mưu tổ chức hội nghị Sơ kết thực hiện Kế hoạch năm 2023; tổng kết Kế hoạch năm 2025.
2. Phòng Y tế huyện
- Rà soát các tiêu chuẩn, tiêu chí về vệ sinh trường học; bàn ghế học sinh; danh mục trang thiết bị, thuốc thiết yếu phục vụ công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh tại trường học; hướng dẫn các đơn vị thực hiện các tiêu chuẩn về dinh dưỡng đối với bữa ăn học đường.
- Chỉ đạo Trung tâm Y tế phân công cán bộ hỗ trợ chuyên môn cho các trường học trên địa bàn về công tác chăm sóc sức khỏe học sinh; nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ nhân viên y tế trường học, giáo viên giáo dục thể chất về các vấn đề liên quan đến sức khỏe học đường.
3. Phòng Nội vụ huyện
Tham mưu, bố trí đủ nhân viên hành chính cho các trường Mầm non, Tiểu học, THCS theo qui định; bố trí đủ đảm bảo mỗi xã, thị trấn trên địa bàn có ít nhất 01 nhân viên y tế trường học.
4. Phòng Văn hóa - Thông tin huyện
Thường xuyên tuyên truyền, nội dung, kết quả thực hiện Kế hoạch Chương trình sức khỏe học đường giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện. Truyền thông bằng nhiều hình thức về tầm quan trọng, mục đích ý nghĩa của Chương trình nhằm nâng cao nhận thức cho các tổ chức chính trị xã hội và mỗi người dân trên địa bàn góp phần thực hiện tốt các tiêu chí trong kế hoạch đề ra.
5. Trung tâm Văn hóa -Thông tin và thể thao huyện
- Phối hợp triển khai hướng dẫn các hoạt động thể thao gắn với trường học; triển khai thực hiện Chương trình lồng ghép với triển khai các hoạt động tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2021-2030.
- Thực hiện các hoạt động truyền thông, giáo dục sức khỏe học đường để nâng cao nhận thức và hành động trong bảo vệ, chăm sóc sức khỏe học sinh trong trường học; phối hợp triển khai các nội dung, nhiệm vụ giải pháp của Chương trình theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền.
6. Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội huyện
 Lồng ghép triển khai phòng, tránh tai nạn thương tích, đuối nước trong hoạt động bảo vệ, chăm sóc trẻ em; phối hợp triển khai, kiểm tra việc thực hiện Chương trình.
7. Phòng Tài chính-Kế hoạch huyện
Bố trí kinh phí từ nguồn ngân sách nhà nước để các địa phương, trường học thực hiện Chương trình theo quy định của pháp luật; rà soát, bổ sung và cập nhật các văn bản hướng dẫn tài chính, nội dung chi, mức chi cho hoạt động sức khỏe học đường.
8. Bảo hiểm Xã hội huyện
Hướng dẫn công tác quản lý thu, chi từ nguồn kinh phí bảo hiểm y tế học sinh theo quy định để thực hiện các nội dung của Chương trình.
9. Các phòng, cơ quan khác có liên quan
Phối hợp triển khai các nội dung, nhiệm vụ, giải pháp của Chương trình theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền.
10. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
- Căn cứ vào Kế hoạch của UBND huyện và tình hình thực tiễn tại địa phương để xây dựng kế hoạch với các nội dung, nhiệm vụ giải pháp, lộ trình cụ thể của Chương trình; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Chương trình tại các trường học trên địa bàn; thực hiện sơ kết, tổng kết việc thực hiện Chương trình tại địa phương.
- Bố trí kinh phí để tăng cường cơ sở vật chất cho trường học đảm bảo thực hiện mục tiêu của Chương trình. 
- Huy động các nguồn lực, đẩy mạnh xã hội hóa từ cộng đồng để triển khai thực hiện Chương trình tại địa phương.
11. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc, chính trị xã hội huyện
Phối hợp với ngành Giáo dục, ngành Y tế, các ngành liên quan và chính quyền địa phương trong huyện tham gia tổ chức triển khai thực hiện Chương trình trong phạm vi, chức năng, nhiêm vụ, thẩm quyền.
Tham gia tuyên truyền, phổ biến kiến thức cho cộng đồng về công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu, bữa ăn học đường, thực đơn dinh dưỡng, thực phẩm lành mạnh, phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh, trẻ em.
Tham gia huy động nguồn lực ngoài cộng đồng để triển khai các nội dung, nhiệm vụ và giải pháp có liên quan của Chương trình.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình Sức khỏe học đường giai đoạn 2021-2025. Đề nghị các phòng, ban, ngành, đoàn thể, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị liên quan chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả nội dung, nhiệm vụ giải pháp thuộc trách nhiệm và thẩm quyền; hằng năm (trước ngày 30/11) báo cáo kết quả thực hiện Chương trình qua Phòng GD&ĐT để tổng hợp báo cáo Sở GD&ĐT và Ủy ban nhân dân huyện theo quy định./.


	-  Nơi nhận:
- Sở Giáo dục và Đào tạo;
- TT HU, HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- LĐVP, CV;
- Ủy ban MTTQ, các Đoàn thể  huyện;
- TT VHTT&TT, HĐND huyện;
- Các phòng, cơ quan thuộc UBND huyện;
- Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, GDĐT.
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