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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN TÂN YÊN
Số:       /KH-UBND


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tân Yên, ngày    tháng 9 năm 2022



KẾ HOẠCH

Triển khai cắm mốc giới và quản lý mốc giới theo quy hoạch đối với các đồ án quy hoạch chung trên địa bàn huyện

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18/6/2014; Luật Quy hoạch đô thị số: 30/2009/QH12 ngày 17 tháng 6 năm 2009; Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch ngày 20/11/2018 và có hiệu lực từ ngày 01/01/2019;
Căn cứ Thông tư số 10/2016/TT-BXD ngày 15/3/2016 của Bộ Xây dựng quy định về cắm mốc giới và quản lý mốc giới theo quy hoạch xây dựng;

UBND huyện Tân Yên ban hành Kế hoạch triển khai cắm mốc giới và quản lý mốc giới theo quy hoạch đối với các đồ án quy hoạch chung trên địa bàn huyện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức của nhân dân, toàn xã hội trong việc quản lý quy hoạch, phục vụ lợi ích lâu dài cho công tác quản lý trật tự xây dựng.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho việc quản lý, thực hiện đầu tư xây dựng theo quy 

hoạch được phê duyệt; 

- Cung cấp thông tin cho các tổ chức, cá nhân được biết và thực hiện theo quy 

hoạch được phê duyệt. 
2. Yêu cầu
- Công tác cắm  mốc cần được tiến hành khẩn trương, đảm bảo chất lượng, đồng bộ, đáp ứng tiến độ Kế hoạch đề ra; 

- Mốc giới phải đảm bảo chất lượng theo yêu cầu; 

- Vị trí mốc phải tuân thủ theo quy hoạch được phê duyệt; 

- Tọa độ mốc giới đảm bảo chính xác theo quy định; 

- Mốc giới sau khi cắm ngoài thực địa phải được bảo vệ không được làm mất, 

sai lệch, biến dạng mốc. 
II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
1. Phạm vi và thời gian thực hiện 

Công tác cắm mốc quy hoạch ra ngoài thực địa đối với các thị trấn phải được triển khai ngay sau khi đồ án quy hoạch chung các thị trấn được UBND tỉnh phê duyệt.

Thực hiện việc cắm mốc quy hoạch ra ngoài thực địa với thị trấn Nhã Nam, thị trấn Bỉ (Ngọc Thiện) và thị trấn Việt Lập trong giai đoạn 2022-2023.

2. Nội dung cắm mốc và quản lý mốc giới
-  Ưu tiên việc tổ chức cắm mốc tim đường và mốc chỉ giới đường đỏ với các tuyến đường huyện, đường nội thị, đường liên xã... dự kiến mở mới hoặc cải tạo nâng cấp. Đối với cọc mốc ranh giới khu vực cấm xây dựng sẽ được cân đối thực hiện với từng vị trí, từng khu vực cho phù hợp với tình hình thực tế của địa phương đảm bảo tiêu chí hiệu quả, tiết kiệm.
- Đối với các khu vực đang và dự kiến sẽ lập quy hoạch chi tiết, việc cắm mốc ranh giới sẽ được Chủ đầu tư các dự án đó thực hiện.

- Mốc giới sau khi được các Chủ đầu tư hoàn thành sẽ được bàn giao cùng hồ sơ cắm mốc cho chính quyền địa phương thị trấn hiện hữu và các xã quy hoạch thành thị trấn quản lý. Hàng năm UBND các thị trấn và các xã quy hoạch thành thị trấn có trách nhiệm rà soát, kiểm tra, thống kê, bổ sung, khôi phục các mốc giới bị mất, hư hỏng hoặc sai lệch so với hồ sơ cắm mốc được phê duyệt.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Tổng kinh phí thực hiện cắm mốc quy hoạch ra ngoài thực địa đối với các quy hoạch chung trên địa bàn huyện dự kiến khoảng: 2,5 tỷ đồng, trong đó:

- Thị trấn Nhã Nam dự kiến khoảng 500 triệu đồng.
- Thị trấn Việt Lập dự kiến khoảng 1 tỷ đồng.

- Thị trấn Bỉ (Ngọc Thiện) dự kiến khoảng 1 tỷ đồng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện
- Thực hiện làm Chủ đầu tư, lựa chọn đơn vị tư vấn đủ năng lực lập hồ sơ cắm mốc giới và thực hiện cắm mốc giới ngoài thực địa đối với đồ án điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Nhã Nam và đồ án quy hoạch chung thị trấn Việt Lập.

- Bàn giao hồ sơ cắm mốc giới theo quy hoạch cho thị trấn Nhã Nam và thị trấn Việt Lập quản lý theo quy định.

- Phối hợp với Ban QLDA ĐTXD huyện trong việc nghiệm thu, bàn giao hồ sơ cắm mốc cho UBND xã Ngọc Thiện quản lý sử dụng đối với đồ án điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Ngọc Thiện.

- Hàng năm, đôc đốc chỉ đạo UBND các thị trấn hiện hữu và các xã quy hoạch thành thị trấn rà soát, kiểm tra, báo cáo số lượng cọc mốc giới thực tế với hồ sơ cắm mốc được phê duyệt. Báo cáo Chủ tịch UBND huyện theo quy định.

2. Ban QLDA ĐTXD huyện

- Thực hiện làm Chủ đầu tư, lựa chọn đơn vị tư vấn đủ năng lực lập hồ sơ cắm mốc giới và thực hiện cắm mốc giới ngoài thực địa đối với đồ án điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Ngọc Thiện. Tổ chức nghiệm thu hoàn thiện mốc giới theo quy định.
- Đôn đốc, giám sát đơn vị tư vấn thực hiện nhiệm vụ theo đúng tiến độ, đảm 

bảo chất lượng theo quy định hiện hành; Sau khi hoàn thiện mốc giới bàn giao cho UBND xã Ngọc Thiện tổ chức bảo quản mốc giới, không được mất, làm sai lệch, biến dạng mốc giới. 
3. UBND thị trấn Nhã Nam, xã Ngọc Thiện và xã Việt Lập

- Phối hợp cùng phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện, Ban QLDA ĐTXD huyện trong việc nghiệm thu, bàn giao mốc giới các đồ án.
- Có trách nhiệm bảo quản mốc giới, không được mất, làm sai lệch, biến dạng mốc giới. Hàng năm chủ trì rà soát, kiểm tra, thống kê, bổ sung, khôi phục các mốc giới bị mất, hư hỏng hoặc sai lệch so với hồ sơ cắm mốc được phê duyệt.
	Nơi nhận: 
- TTHU, HĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các cơ quan trực thuộc UBND huyện;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, KTHT.
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