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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng 

đời sống văn hóa” năm 2023
 

Thực hiện Kế hoạch số 22/KH-BCĐ ngày 15/02/2023 của Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh về triển khai thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2023. Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và Công tác Gia đình huyện (viết tắt Ban Chỉ đạo) xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện năm 2023, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp trong tổ chức, triển khai các giải pháp đồng bộ, hiệu quả thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” nhằm tạo sự chuyển biến tích cực và sâu rộng trong mọi lĩnh vực đời sống xã hội.

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các nội dung của Phong trào nhằm củng cố khối đại đoàn kết toàn dân, nâng cao nhận thức của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền các cấp; chấn chỉnh kỷ cương, đẩy lùi bệnh hình thức, đặc biệt chú trọng văn hóa ứng xử, văn hóa doanh nghiệp, văn hóa giao thông.

2. Yêu cầu
- Tổ chức thực hiện các nội dung của Phong trào hiệu quả, với hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với yêu cầu thực tiễn; lồng ghép với các nội dung, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

- Xây dựng chương trình phối hợp giữa các ngành, cơ quan thành viên thực chất, hiệu quả để phát huy sức mạnh tổng hợp; áp dụng công nghệ thông tin trong tuyên truyền các gương điển hình, gương người tốt, việc tốt, phù hợp với từng nhóm đối tượng; nhân rộng các mô hình hay, cách làm sáng tạo.

- Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện Phong trào tại các địa phương nhằm nắm bắt những thuận lợi, khó khăn, đặc biệt về cơ chế chính sách, từ đó đề xuất, tham mưu UBND huyện, Ban Chỉ đạo huyện có giải pháp tháo gỡ kịp thời.

II. CHỈ TIÊU 
1. Chỉ tiêu toàn huyện
-
Xây dựng “Gia đình văn hoá”: Đạt 89,0%.
-
Xây dựng “Khu dân cư văn hoá”: Đạt 85,2%.
- Xây dựng “Khu dân cư văn hoá” điển hình sáng, xanh, sạch đẹp đạt 15 đơn vị.
-
Xây dựng “Xã đạt chuẩn văn hoá nông thôn mới nâng cao”: 02 đơn vị.
- Duy trì “Thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị”: 02 đơn vị.
- Xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá”: Đạt 90%.

- Tuyên truyền, vận động 50% số nhà trọ trên địa bàn huyện đăng ký tham gia xây dựng nhà trọ công nhân an toàn, văn minh.

2. Chỉ tiêu các xã, thị trấn
Thực hiện theo Quyết định số 2115/QĐ-UBND ngày 29/12/2022 của UBND tỉnh về việc giao chỉ tiêu kế hoạch Nhà nước năm 2023.
III. NỘI DUNG 
1. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các quyết định của Thủ tướng Chính phủ, các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, Huyện ủy, UBND huyện về phong trào. 
2. Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung Kế hoạch số 405/KH-UBND ngày 26/10/2020 của UBND huyện về việc triển khai thực hiện Đề án số 216/ĐA-UBND ngày 31/7/2020 của UBND tỉnh Bắc Giang về nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2021-2025. Triển khai phù hợp trên địa bàn chỉ đạo của Trung ương theo Quyết định số 2214/QĐ-TTg ngày 28/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ, Hướng dẫn số 58/HD-TLĐ ngày 10/5/2022 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về triển khai thực hiện hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa; đẩy mạnh các hoạt động chỉ đạo, tổ chức xây dựng đời sống văn hóa công nhân ở khu công nghiệp, khu chế xuất”.
3. Triển khai các văn bản quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét và công nhận “Nhà trọ công nhân an toàn, văn minh” trên địa bàn tỉnh Bắc Giang. Chỉ đạo việc triển khai đăng ký xây dựng “Nhà trọ công nhân an toàn, văn minh” và đăng ký các danh hiệu văn hóa năm 2023.
4. Tổ chức các hội thi, hội diễn về phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, bao gồm:
- Ngày hội Gia đình văn hóa tiêu biểu các cấp;
- Hội thi “Trưởng thôn thân thiện, tài năng” trong xây dựng đời sống văn hóa cơ sở các cấp.
- Tổ chức ngày hội văn hóa công nhân lao động huyện Tân Yên.
- Liên hoan các Câu lạc bộ Dân gian huyện Tân Yên.
5. Tiếp tục làm tốt công tác phối hợp giữa các ngành thành viên Ban Chỉ đạo trong triển khai thực hiện các nội dung của phong trào và công tác gia đình. Thường xuyên kiện toàn, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của BCĐ Phong trào TDĐKXDĐSVH các cấp. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc cho cơ sở trong triển khai tổ chức thực hiện.
6. Tăng cường lồng ghép hiệu quả nội dung phong trào với các phong trào, chương trình liên quan như xây dựng nông thôn mới, toàn dân bảo vệ an ninh trật tự; đẩy mạnh tuyên truyền về công tác bảo đảm vệ sinh môi trường; xây dựng môi trường văn hóa ở cơ sở, văn hóa công sở và cải cách hành chính; phòng, chống tệ nạn xã hội; sự phối hợp, gắn kết giữa gia đình và nhà trường trong bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em nhằm hình thành nhân cách, giá trị đạo đức và văn hóa ứng xử.
7. Tổ chức tập huấn về phong trào cho Ban Chỉ đạo Phong trào các cấp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện (cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Phong trào huyện)
- Tham mưu UBND huyện ban hành các văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện Phong trào. 
- Giúp Trưởng Ban Chỉ đạo đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của Ban Chỉ đạo Phong trào của các cơ quan, đơn vị thành viên BCĐ và Ban Chỉ đạo Phong trào các xã, thị trấn trong việc triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch, hoạt động của Phong trào năm 2023, tiếp tục triển khai các nội dung Đề án số 216 của UBND tỉnh.

- Chỉ đạo, phối hợp với các cơ quan thông tin tuyên truyền đẩy mạnh công tác tuyên truyền, biểu dương cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả, các điển hình tiên tiến về thực hiện Phong trào và Công tác Gia đình nhằm khơi dậy ý thức trách nhiệm của tập thể, cá nhân, cộng đồng, nêu cao trách nhiệm của đảng viên, người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước các hoạt động văn hóa nghệ thuật trên mạng xã hội; đề xuất các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn những ấn phẩm văn hóa độc hại, trái với thuần phong mỹ tục của Việt Nam.
- Triển khai, hướng dẫn chi tiết nội dung tiêu chí của ngành trong việc đánh giá thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh sau khi có Hướng dẫn của tỉnh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt huẩn đô thị văn minh và kế hoạch của UBND tỉnh).

- Tập huấn, nâng cao trình độ nghiệp vụ về Phong trào cho cán bộ làm công tác Phong trào ở cơ sở, Ban Chỉ đạo Phong trào các cấp.
- Tuyên truyền, phổ biến và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong Phong trào.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước các hoạt động văn hóa nghệ thuật trên mạng xã hội; đề xuất các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn những ấn phẩm văn hóa độc hại, trái với thuần phong mỹ tục của Việt Nam.

- Thực hiện công tác tổng hợp, theo dõi, đôn đốc và báo cáo kết quả hoạt động với UBND huyện, Ban Chỉ đạo Trung ương Phong trào.
2. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Ban dân vận Huyện uỷ
- Chủ trì, phối hợp với các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội các cấp của tỉnh tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, đồng thời gắn kết với các cuộc vận động, phong trào thi đua ở cơ sở; khơi dậy tiềm năng, phát huy các nguồn lực và vận động toàn dân tích cực tham gia thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; phòng, chống tệ nạn xã hội; xây dựng văn hóa giao thông, xây dựng khu dân cư văn hóa sáng - xanh - sạch - đẹp - an toàn.
- Chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan chỉ đạo, hướng dẫn triển khai thực hiện kiểm tra, giám sát, phản viện việc bình xét, công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, tổ dân phố văn hóa” và xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước thôn, tổ dân phố.
- Chủ trì, phối hợp với các cấp, các ngành tổ chức có hiệu quả Ngày Hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở cơ sở, nhân ngày truyền thống Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11).

- Chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan chỉ đạo, hướng dẫn triển khai thực hiện kiểm tra, giám sát, phản viện việc bình xét, công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, tổ dân phố văn hóa” và xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước thôn, tổ dân phố.
- Chỉ đạo Mặt trận các cấp hướng dẫn lấy ý kiến nhân dân về xây dựng thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh hàng năm (Theo Hướng dẫn số 91/HD-MTTQ-BTT ngày 21/9/2022 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam).
3. Đề nghị Liên đoàn Lao động huyện
- Chủ trì triển khai đăng ký, xét, công nhận cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa theo tinh thần chỉ đạo của Trung ương (theo Quyết định số 2214/QĐ-TTg ngày 28/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ, Hướng dẫn số 58/HD-TLĐ ngày 10/5/2022 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về triển khai thực hiện hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa; đẩy mạnh các hoạt động chỉ đạo, tổ chức xây dựng đời sống văn hóa công nhân ở khu công nghiệp, khu chế xuất). Đề xuất, trình LĐLĐ tỉnh đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen cho các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa tiêu biểu (theo Hướng dẫn số 4636, Hướng dẫn số 892 của BCĐ tỉnh) và CQĐVDN đạt chuẩn văn hóa tiêu biểu xuất sắc (theo Hướng dẫn số 265 của BCĐ tỉnh) và trình Chủ tịch UBND huyện tặng Giấy khen cho các cơ quan đơn vị, doan nghiệp đạt chuẩn văn hóa tiêu biểu theo Hướng dẫn số 4636 của BCĐ tỉnh và tiêu biểu xuất sắc theo Hướng dẫn số 34 của BCĐ huyện.
- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin huyện tổ chức hiệu quả các hoạt động văn nghệ, thể thao cho công nhân.
- Chủ trì tổ chức ngày hội văn hóa công nhân lao động huyện Tân Yên.

- Chỉ đạo và tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức trách nhiệm của doanh nghiệp, chủ sử dụng lao động về nhiệm vụ xây dựng, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động trong các doanh nghiệp. Vận động doanh nghiệp xây dựng các công trình văn hóa thể thao và tổ chức các hình thức hoạt động văn hóa, thể thao cho công nhân lao động.
- Triển khai văn bản quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét và công nhận “Nhà trọ công nhân an toàn, văn minh” trên địa bàn tỉnh Bắc Giang. Chỉ đạo việc triển khai đăng ký xây dựng “Nhà trọ công nhân an toàn, văn minh” trên địa bàn huyện.
4. Phòng Nội vụ huyện
- Triển khai việc đăng ký, đề nghị công nhận các cơ quan Khối chính quyền đạt chuẩn văn hóa và đề nghị Chủ tịch Liên đoàn huyện trình Chủ tịch Liên đoàn tỉnh công nhận và công nhận lại.

- Chủ trì phối hợp với Phòng VH&TT huyện hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng trong Phong trào.

- Triển khai, hướng dẫn chi tiết nội dung tiêu chí của ngành trong việc đánh giá thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh sau khi có Hướng dẫn của tỉnh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt huẩn đô thị văn minh và kế hoạch của UBND tỉnh).
5. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
- Chủ trì triển khai việc đăng ký, bình xét và đề nghị Chủ tịch Liên đoàn huyện trình Chủ tịch LĐLĐ tỉnh công nhận và công nhận lại đối với các đơn vị trường học trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo; đề xuất 02 đơn vị tiêu biểu xuất sắc đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen theo Đề án số 216 của UBND tỉnh và kết luận cuộc họp ngày 30/12/2022 của BCĐ Phong trào tỉnh và các nội dung khen thưởng theo HD 892 của BCĐ tỉnh và đề nghị Chủ tịch UBND huyện tặng Giấy khen cho 15 “Trường học đạt chuẩn văn hóa” tiêu biểu (đối với các trường học trực thuộc Phòng GD&ĐT) theo HD 34 của BCĐ huyện.
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục có kế hoạch tuyên truyền, giáo dục hành vi ứng xử văn hóa trong nhà trường, mạng xã hội. Lồng ghép, tích hợp đưa nội dung văn hóa ứng xử, nếp sống văn minh vào môn học, bài học phù hợp với từng cấp học; tăng cường giáo dục pháp luật về văn hóa giao thông.
- Triển khai, hướng dẫn chi tiết nội dung tiêu chí của ngành trong việc đánh giá thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh sau khi có Hướng dẫn của tỉnh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt huẩn đô thị văn minh và kế hoạch của UBND tỉnh).
6. Phòng Y tế huyện
- Chủ trì triển khai việc đăng ký, bình xét và đề nghị Chủ tịch Liên đoàn huyện trình Chủ tịch LĐLĐ tỉnh công nhận và công nhận lại đối với Trạm y xã đạt chuẩn văn hóa; đề xuất 01 đơn vị tiêu biểu xuất sắc đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen theo Đề án số 216 của UBND tỉnh và kết luận cuộc họp ngày 30/12/2022 của BCĐ Phong trào tỉnh các nội dung khen thưởng theo Hướng dẫn 892 của BCĐ tỉnh và đề xuất 02 đơn vị tiêu biểu xuất sắc đề nghị Chủ tịch UBND huyện tặng Giấy khen theo Hướng dẫn 34 của BCĐ huyện.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan hướng dẫn các cơ sở khám chữa bệnh trong việc thực hiện chăm sóc y tế, tư vấn về sức khỏe cho nạn nhân bạo lực gia đình; thực hiện thống kê, báo cáo các trường hợp bệnh nhân là nạn nhân bạo lực gia đình. Đẩy mạnh tuyên truyền về thực hiện đúng chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền hành vi ứng xử văn hóa, y đức của y bác sĩ, cán bộ y tế đối với người dân đến khám, chữa bệnh.
- Triển khai, hướng dẫn chi tiết nội dung tiêu chí của ngành trong việc đánh giá thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh sau khi có Hướng dẫn của tỉnh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt huẩn đô thị văn minh và kế hoạch của UBND tỉnh).
7. Phòng Tư pháp huyện

- Triển khai, hướng dẫn chi tiết nội dung tiêu chí của ngành trong việc đánh giá thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh sau khi có Hướng dẫn của tỉnh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt huẩn đô thị văn minh và kế hoạch của UBND tỉnh).
8. Sở Tài nguyên và Môi trường

- Triển khai, hướng dẫn chi tiết nội dung tiêu chí của ngành trong việc đánh giá thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh sau khi có Hướng dẫn của tỉnh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt huẩn đô thị văn minh và kế hoạch của UBND tỉnh).
9. Công an huyện
- Chủ trì triển khai việc đăng ký khu dân cư, xã, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.

- Triển khai, hướng dẫn chi tiết nội dung tiêu chí của ngành trong việc đánh giá thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh sau khi có Hướng dẫn của tỉnh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt huẩn đô thị văn minh và kế hoạch của UBND tỉnh).
- Tăng cường lực lượng Công an các cấp đặc biệt là cấp cơ sở, chủ động phát hiện, ngăn chặn, điều tra, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nạn nhân bạo lực gia đình, đặc biệt những nạn nhân là người già, phụ nữ và trẻ em.

- Tổng hợp và thẩm định hồ sơ tuyên truyền vận động các đối tượng vi phạm ở các thôn, tổ dân phố đề nghị công nhận danh hiệu KDCVH hằng năm của các xã, thị trấn.
- Thực hiện các nội dung phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” gắn với thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

10. Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội
- Chủ trì triển khai các nội dung liên quan đến phong trào “Đoàn kết giúp nhau xóa đói giảm nghèo”; đảm bảo các chính sách, pháp luật, phúc lợi xã hội trong các gia đình chính sách, gia đình nghèo trên địa bàn huyện.
- Triển khai, hướng dẫn chi tiết nội dung tiêu chí của ngành trong việc đánh giá thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh sau khi có Hướng dẫn của tỉnh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt huẩn đô thị văn minh và kế hoạch của UBND tỉnh).
11. Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao huyện
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan truyền thông, báo chí đẩy mạnh công tác tuyên truyền, biểu dương cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả, các điển hình tiên tiến về thực hiện Phong trào và Công tác Gia đình nhằm khơi dậy ý thức trách nhiệm của tập thể, cá nhân, cộng đồng, nêu cao trách nhiệm của đảng viên, người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp.
12. Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện
- Chủ trì triển khai nhân rộng các mô hình xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc và phát triển bền vững, mô hình “Gia đình 5 không, 3 sạch”; lồng ghép các nội dung thực hiện Phong trào vào các buổi sinh hoạt chuyên đề cho cán bộ các cấp Hội, tạo dựng môi trường an toàn, tin cậy, yêu thương trong gia đình, dòng họ, cộng đồng.
- Phối hợp với Phòng VH&TT huyện triển khai các hoạt động văn hóa, gia đình, thể thao và du lịch năm 2023.
13. Huyện đoàn
- Chỉ đạo thực hiện tốt các phong trào thi đua như: “Tuổi trẻ sáng tạo”, “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”...
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các đoàn viên thanh niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, văn hóa giao thông, bảo vệ môi trường, giữ gìn cảnh quan đô thị, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư và lối sống văn hóa cho thanh thiếu niên trên không gian mạng; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục tiền hôn nhân và tôn vinh, tuyên dương các gia đình văn hóa trẻ tiêu biểu; tuyên truyền đoàn viên thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới đảm bảo văn minh, tiết kiệm.
- Phối hợp với ngành văn hóa, thể thao và du lịch, chính quyền các địa phương xây dựng và duy trì hoạt động của các thiết chế văn hóa, các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.

14. Các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo huyện
Triển khai thực hiện các nội dung của Phong trào và Công tác Gia đình theo nhiệm vụ được phân công tại Văn bản số 444/TB-BCĐ ngày 13/9/2021 của Trưởng Ban Chỉ đạo Phong trào huyện thông báo phân công nhiệm vụ BCĐ phong trào. Phối hợp chặt chẽ với cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo huyện, Ban Chỉ đạo các xã, thị trấn trong quá trình triển khai thực hiện Phong trào.
15. Ban Chỉ đạo các xã, thị trấn
- Căn cứ kế hoạch hoạt động của Ban Chỉ đạo huyện, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của địa phương, xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện Phong trào năm 2023 gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và nhiệm vụ xây dựng, thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh cơ sở.
- Tiếp tục kiện toàn tổ chức và hoạt động của Ban Chỉ đạo Phong trào các cấp. Bổ sung, hoàn thiện quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ và cơ chế phối hợp của các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo.
- Chỉ đạo và nâng cao hiệu quả hoạt động các thiết chế văn hóa ở cơ sở và phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao ở cơ sở; bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa phi vật thể; tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện nếp sống văn minh cưới, tang và lễ hội.
- Chỉ đạo, tổ chức thực hiện việc đăng ký, công nhận, công nhận lại danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”, “Thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh” đảm bảo thực chất, đúng tiêu chuẩn theo quy định.
- Tổ chức các hội thi, liên hoan, hội diễn về các nội dung của Phong trào.
- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa các hoạt động văn hóa, huy động tối ưu mọi nguồn lực trong cộng đồng vào việc phát triển, hoàn thiện các thiết chế văn hóa.

- Nhiệm vụ trọng tâm:

+ Chỉ đạo xây dựng, nhân rộng mô hình các mô hình trong phong trào, đặc biệt là các mô hình điển hình trong xây dựng gia đình văn hóa tiêu biểu xuất sắc trên các lĩnh vực.
+ Tiếp tục chỉ đạo xây dựng mô hình “Thôn, tổ dân phố văn hóa sáng - xanh - sạch - đẹp - an toàn”.
+ Mỗi xã, thị trấn chỉ đạo xây dựng, nhân rộng được ít nhất 01 mô hình việc cưới, 01 mô hình việc tang văn minh, tiết kiệm.
+ Tổ chức Ngày hội Gia đình văn hóa tiêu biểu các cấp (có kế hoạch thực hiện riêng);
+ Hội thi “Trưởng thôn thân thiện, tài năng” trong xây dựng đời sống văn hóa cơ sở các cấp (có kế hoạch thực hiện riêng).
Căn cứ Kế hoạch này, các ngành thành viên Ban Chỉ đạo huyện, Ban Chỉ đạo các xã, thị trấn triển khai có hiệu quả, đảm bảo theo các nội dung của Kế hoạch, báo cáo kết quả triển khai thực hiện Phong trào và Công tác Gia đình năm 2023 về Ban Chỉ đạo huyện (qua Phòng VH&TT) báo cáo 6 tháng trước ngày 15 tháng 6; báo cáo năm trước ngày 25 tháng 11 năm 2023.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH năm 2023 của BCĐ huyện. Đề nghị các ngành thành viên BCĐ huyện và BCĐ các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo, triển khai thực hiện phong trào có hiệu quả, tạo không khí thi đua sôi nổi, rộng khắp, tích cực góp phần thúc đẩy thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ của phong trào TDĐKXDĐSVH năm 2023 đã đề ra./
	Nơi nhận:

- Sở VHTTDL (b/c);

- UBND huyện (b/c);

- Các ngành thành viên BCĐ huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VHTT.
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