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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới (giai đoạn 2021-2030)

[bookmark: bookmark2]Căn cứ Kế hoạch số 541/KH-UBND ngày 12/02/2022 của UBND tỉnh về Triển khai thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới (giai đoạn 2021-2030); Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 30/9/2021 của Huyện ủy Tân Yên về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư khóa XIII về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới (viết tắt là Chỉ thị số 06-CT/TW), UBND huyện Tân Yên xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích 
- Cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong Kế hoạch kèm theo Quyết định số 2074/QĐ- TTg ngày 10/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 30/9/2021 của Huyện ủy Tân Yên về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư khóa XIII về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới (sau đây viết tắt là Chỉ thị số 06-CT/TW). 
- Nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ từ nhận thức, hành động của các cấp ủy đảng, chính quyền đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới. Nhằm xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh, góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXII đề ra, góp phần quan trọng tạo động lực cho sự phát triển bền vững kinh tế - xã hội đất nước và địa phương.
2. Yêu cầu
Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn cần xác định rõ hoạt động của gia đình là trọng tâm của các chính sách, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; công tác xây dựng gia đình là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên của cả hệ thống chính trị. Hằng năm, cần gắn nội dung nhiệm vụ công tác gia đình với kế hoạch hằng năm của cơ quan, đơn vị, địa phương để triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch nhằm tạo sự chuyển biến sâu sắc trong nhận thức và nâng cao hiệu quả công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới. 
Nội dung Kế hoạch phải thiết thực, gắn với trách nhiệm và phát huy vai trò chủ động, tích cực của cơ quan chủ trì, cơ quan phối hợp ở các cấp. Bảo đảm sự phối hợp thường xuyên giữa các cơ quan, tổ chức có liên quan, hiệu quả, đúng tiến độ. 
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Nhằm đẩy mạnh công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới, góp phần xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh theo Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng đề ra và thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 30/9/2021 của Huyện ủy Tân Yên về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư khóa XIII về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới.
2. Mục tiêu cụ thể
Hằng năm, nhằm thực hiện tốt Chỉ thị số 06-CT/TW và Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 30/9/2021 của Huyện ủy về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư khóa XIII về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới, cần thực hiện các mục tiêu cụ thể sau:
- Tiếp tục duy trì, nâng cao chất lượng từ 80% hộ gia đình trở lên được công nhận và giữ vững danh hiệu gia đình văn hóa.
- Tỷ lệ hộ nghèo duy trì dưới mức 1%, thấp hơn mức bình quân chung của tỉnh.
- Từ 95% trở lên các hộ gia đình được phổ biến, tuyên truyền và cam kết thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật về hôn nhân và gia đình, bình đẳng giới, phòng, chống bạo lực gia đình, ngăn chặn các tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình. 
- Hằng năm, 100% các trường học trên địa bàn đưa các kiến thức về gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình vào trong các hoạt động giảng dạy ngoại khóa cho học sinh.
- Hằng năm, 100% các hộ gia đình được cung cấp thông tin về chính sách, pháp luật phúc lợi xã hội dành cho các gia đình chính sách, gia đình nghèo; 100% hộ gia đình nghèo, hộ cận nghèo được cung cấp kiến thức, kỹ năng để phát triển kinh tế gia đình, ứng phó với thiên tai, khủng hoảng kinh tế.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của các cấp uỷ đảng, chính quyền và người dân về công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới
 - Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn cần tiến hành tham mưu cho các cấp ủy Đảng cấp mình tổ chức nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến nội dung Chỉ thị số 06-CT/TW, Kế hoạch kèm theo Quyết định số 2074/QĐ- TTg ngày 10/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 30/9/2021 của Huyện ủy Tân Yên về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư khóa XIII về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới đến toàn thể cán bộ, đảng viên đảm bảo phù hợp với tình hình thực tiễn ở địa phương. 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm nhất là trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên và vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác xây dựng gia đình; truyền thông, vận động, hướng dẫn các hộ gia đình kiến thức, kỹ năng xây dựng gia đình hạnh phúc, phát triển bền vững. 
- Đa dạng hóa nội dung và đổi mới hình thức tuyên truyền bằng các hình thức mạng xã hội; tuyên truyền trực quan, các ấn phẩm tài liệu, tờ rơi; tuyên truyền qua hệ thống truyền thanh, truyền hình v.v. nhằm giáo dục chính sách, pháp luật về gia đình, các chuẩn mực, giá trị văn hóa gia đình; kiến thức, kỹ năng xây dựng gia đình hạnh phúc; phòng ngừa rủi ro, ảnh hưởng tiêu cực đến gia đình thông qua các đề án, chương trình, dự án truyền thông sáng tạo, truyền thông số, sản phẩm văn hóa nghệ thuật ca ngợi, tôn vinh giá trị tốt đẹp của gia đình; giới thiệu các mô hình mới, kinh nghiệm hay, các tấm gương điển hình, tiêu biểu trong xây dựng gia đình hạnh phúc; thí điểm các mô hình hỗ trợ cung cấp dịch vụ gia đình nhằm đáp ứng kịp thời những vấn đề phát sinh của đời sống. Giao cho Trung tâm VH-TT&TT huyện xây dựng các chuyên trang, chuyên mục trên Cổng thông tin điện tử của huyện hội để tuyên truyền về chính sách, pháp luật về gia đình; kiến thức và kỹ năng xây dựng gia đình; các mô hình gia đình tiêu biểu; các rủi ro đối với gia đình; phê phán lối sống thực dụng, tệ nạn xã hội, bạo lực gia đình, các hủ tục, tập quán lạc hậu trong hôn nhân và gia đình. 
 - Phát huy hiệu quả, tính thiết thực, tránh hình thức, thành tích trong xây dựng gia đình văn hóa gắn với thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trong giai đoạn mới và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; thực hiện hiệu quả các chương trình, chỉ thị, kế hoạch, đề án của trung ương, của tỉnh và địa phương để không ngừng nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, xậy dựng gia đình tiến bộ, no ấm, hạnh phúc bền vững.
2. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới
 - Cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền các cấp thường xuyên lãnh đạo, chỉ đạo, ban hành văn bản về công tác xây dựng gia đình; xác định gia đình là một trong những nhân tố quan trọng quyết định sự phát triển bền vững đất nước. Cần phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cấp về công tác xây dựng gia đình. Cán bộ, đảng viên mà trước hết là đội ngũ lãnh đạo, quản lý phải nêu gương và vận động Nhân dân tích cực tham gia xây dựng gia đình hạnh phúc. Xây dựng và nhân rộng mô hình gia đình văn hóa tiêu biểu, nền nếp, ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu hiếu thảo, vợ chồng hòa thuận, anh chị em đoàn kết, thương yêu nhau. Từ năm 2021 trở đi, hằng năm giao cho Phòng VH&TT huyện tham mưu tổ chức lồng ghép mỗi năm một lần tổ chức hội nghị biểu dương, khen thưởng các “Gia đình văn hóa” tiêu biểu trên địa bàn ngoài các “Gia đình văn hóa” đạt các tiêu chuẩn khen thưởng theo quy định hiện nay gắn với Hội nghị tổng kết phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng gia đình văn hóa" và Công tác gia đình cuối năm nhằm nâng cao vị thế, vai trò của công tác gia đình hiện nay. 
- Hằng năm yêu cầu các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn đưa mục tiêu xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc lồng ghép vào chương trình, kế hoạch, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương bảo đảm phù hợp với từng giai đoạn phát triển; đẩy mạnh huy động xã hội hóa trong lĩnh vực gia đình nhằm tối ưu hoá các nguồn lực xây dựng gia đình hạnh phúc, phát triển bền vững. 
[bookmark: bookmark4]- UBND các xã, thị trấn cần tập trung nâng cao chất lượng danh hiệu gia đình văn hóa gắn với phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" và cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"...Đồng thời, cần gắn xây dựng “Gia đình văn hóa” với xây dựng các mô hình điển hình trong như: “Ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu hiếu thảo”; “Gia đình 05 không, 03 sạch”; “Nuôi con khỏe, dạy con ngoan”, “Gia đình học tập, dòng họ học tập”; “Gia đình nông dân làm kinh tế giỏi”… nhằm tạo động lực thúc đẩy phong trào ngày càng đi vào chiều sâu. Đồng thời, nuôi dưỡng và phát huy truyền thống tốt đẹp của từng gia đình, dòng họ. Đề cao vai trò của gia đình trong nuôi dưỡng, định hướng giá trị, giáo dục thế hệ trẻ. Kiên quyết đấu tranh chống lối sống thực dụng, tệ nạn xã hội, bạo lực gia đình, xóa bỏ các hủ tục, tập quán lạc hậu trong hôn nhân và gia đình. Khắc phục bệnh thành tích, hình thức trong công tác xây dựng gia đình.
3. Tiếp tục rà soát, hoàn thiện và thực hiện tốt các chính sách, pháp luật về gia đình 
 - Tiếp tục rà soát, ban hành văn bản chỉ đạo thực hiện tốt các chính sách, pháp luật về gia đình và công tác gia đình trên địa bàn huyện trong đó lấy gia đình làm trọng tâm, bảo đảm sự gắn kết xã hội và vai trò của gia đình. 
- Xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện có hiệu quả chiến lược, đề án, chương trình, dự án hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc trên địa bàn huyện. Gắn việc thực hiện công tác xây dựng gia đình với thực hiện các Chương trình, Đề án tỉnh, huyện; gắn với chương trình mục tiêu giảm nghèo bền vững và xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu.
 - Tuyên truyền, vận động tổ chức thực hiện có hiệu quả hệ giá trị gia đình Việt Nam trong thời kỳ mới bảo đảm kế thừa, tiếp thu hài hoà các giá trị tốt đẹp của gia đình truyền thống và gia đình hiện đại.
 - Tăng cường công tác phối hợp liên ngành nhằm phát huy hiệu quả, đồng bộ trong hỗ trợ, cung cấp các dịch vụ xã hội cơ bản cho gia đình; trong đó ưu tiên hộ gia đình chính sách, hộ nghèo và cận nghèo, gia đình có hoàn cảnh khó khăn được tiếp cận, thụ hưởng dịch vụ xã hội thuận lợi, bình đẳng.
4. Nâng cao năng lực quản lý nhà nước về gia đình 
- Hằng năm, quan tâm kiện toàn Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và Công tác gia đình từ huyện đến cơ sở khi có thay đổi về nhân sự nhằm đảm bảo thực hiện tốt việc quản lý nhà nước về công tác gia đình trên địa bàn.
- Nâng cao chất lượng hoạt động hỗ trợ tiếp cận các nguồn lực xã hội thông qua mở rộng, nâng cao chất lượng hoạt động trợ giúp pháp lý, tư vấn hỗ trợ hôn nhân và gia đình; hỗ trợ gia đình tiếp cận tín dụng xã hội, tổ chức sản xuất, tiêu thụ sản phẩm.
- Hằng năm thực hiện đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác gia đình các cấp, nhất là đội ngũ cán bộ quản lý, theo hướng tích hợp đa ngành, chú trọng đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ. 
- Phát triển mạng lưới cộng tác viên dân số, gia đình, trẻ em nhằm phát huy hiệu quả nguồn nhân lực hỗ trợ công tác quản lý nhà nước về gia đình ở cơ sở. 
- Tăng cường kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về gia đình, kịp thời hướng dẫn, đề xuất, kiến nghị những phát sinh, bất cập cần điều chỉnh trong công tác gia đình các cấp
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện bố trí từ nguồn ngân sách hằng năm của các cơ quan, đơn vị và địa phương; lồng ghép kinh phí từ các chương trình, đề án liên quan và nguồn xã hội hóa khác.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện
 - Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, ngành, đoàn thể của huyện hướng dẫn các xã, thị trấn triển khai thực hiện Kế hoạch; tham mưu UBND huyện ban  hành Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2030, các chương trình, đề án, dự án, nhiệm vụ được giao; triển khai tuyên truyền vận động thực hiện hệ giá trị gia đình Việt Nam trong thời kỳ mới. 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan thực hiện và chỉ đạo các xã, thị trấn đẩy mạnh tuyên truyền về công tác xây dựng gia đình, tổ chức tốt các đợt: Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3); Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình (tháng 6); Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); Ngày thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em (25/11) hằng năm thực sự là ngày hội của các gia đình nhằm tôn vinh, giáo dục các giá trị gia đình, xây dựng gia đình hạnh phúc; thực hiện có hiệu quả Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình. 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tăng cường phối hợp liên ngành trong công tác gia đình; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ làm công tác gia đình các cấp; đổi mới, gắn kết nội dung công tác gia đình với các lĩnh vực liên quan theo hướng tinh gọn, thống nhất, hiệu quả, phù hợp tình hình mới. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật, cập nhật kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ làm công tác gia đình.
- Kiểm tra, tổng hợp tình hình thực hiện, tổ chức sơ kết 05 năm, tổng kết 10 năm việc thực hiện Kế hoạch, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện. 
- Phối hợp với Công an huyện và các ban, ngành, địa phương thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, ngăn chặn kịp thời những thông tin ảnh hưởng tiêu cực đến gia đình, trẻ em, nhất là trên môi trường Internet và mạng xã hội.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện: Đẩy mạnh công tác định hướng, giáo dục, nâng cao ý thức, trách nhiệm đối với gia đình cho học sinh. Tăng cường sự phối hợp giữa gia đình và nhà trường trong giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh. Đẩy mạnh các giải pháp xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh trong nhà trường, giảm thiểu bạo lực học đường, không ngừng nâng cao chất lượng dạy và học. 
4. Phòng Y tế huyện: Tăng cường công tác truyền thông vận động gia đình thực hiện chính sách dân số; thúc đẩy chương trình phát triển mạng lưới cộng tác viên dân số, gia đình và trẻ em ở cơ sở.
 5. Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao huyện: Tăng cường mở các chuyên trang, chuyên mục, xây dựng chương trình phát thanh, nhằm tuyên truyền, quảng bá những giá trị của gia đình; phát huy mạnh mẽ vai trò của cơ quan tuyên truyền trong nhiệm vụ bảo tồn, phát huy những giá trị truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam. Chú trọng phát hiện, tôn vinh, nhân rộng các mô hình gia đình tiêu biểu, mô hình hỗ trợ gia đình, biểu dương các gương điển hình trong công tác xây dựng gia đình; đồng thời phê phán lối sống thực dụng, tệ nạn xã hội, bạo lực gia đình, các hủ tục, tập quán lạc hậu trong hôn nhân và gia đình và bệnh thành tích, hình thức trong công tác xây dựng gia đình.
 6. Các ngành thành viên Ban Chỉ đạo phong trào TDĐKXDĐSVH và Công tác gia đình huyện
- Căn cứ nhiệm vụ tại Kế hoạch này, xây dựng và triển khai thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ, phạm vi quản lý. 
- Phối hợp, tổ chức thực hiện có hiệu quả các chiến lược, chương trình, đề án, dự án về gia đình trong giai đoạn 2021 - 2030; chủ động bố trí nguồn lực cho công tác xây dựng gia đình; đồng thời, lồng ghép, tích hợp hiệu quả nguồn lực từ chương trình, đề án, nhiệm vụ có liên quan.
 - Định kỳ hằng năm báo cáo kết quả về UBND huyện qua Phòng Văn hóa và Thông tin (trước ngày 01/12) để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh theo quy định.
 7. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn 
- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trên địa bàn phù hợp với các nội dung được giao tại Kế hoạch này. 
- Chỉ đạo lồng ghép các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao hiệu quả công tác xây dựng gia đình trong triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch, dự án phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
 - Quan tâm bố trí nguồn lực của địa phương bảo đảm thực hiện hiệu quả công tác gia đình; củng cố, kiện toàn đội ngũ làm công tác gia đình; phát triển mạng lưới cộng tác viên dân số, gia đình và trẻ em; nâng cao chất lượng phối hợp trong việc triển khai công tác gia đình ở cơ sở.
- Lồng ghép các tiêu chí, giá trị gia đình trong thời kỳ mới vào quy ước, hương ước ở cộng đồng dân cư.
 - Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch, tổ chức sơ kết 05 năm, tổng kết 10 năm theo hướng dẫn của Phòng Văn hóa và Thông tin. Định kỳ hằng năm gửi báo cáo về Phòng Văn hóa và Thông tin (trước ngày 01 tháng 12) để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân huyện.
 8. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc , Hội Liên hiệp Phụ nữ , Hội Nông dân, Liên đoàn lao động, Huyện đoàn, Hội Người cao tuổi, Hội Cựu chiến binh và các tổ chức thành viên khác của Mặt trận phối hợp với chính quyền các cấp, các cơ quan, tổ chức liên quan triển khai, thực hiện Kế hoạch; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của cán bộ, hội viên về trách nhiệm xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc, phát triển bền vững, vun đắp, gìn giữ giá trị gia đình truyền thống tốt đẹp và vận động thực hiện hệ giá trị gia đình Việt Nam trong thời kỳ mới.
Giao Phòng VH&TT huyện chủ trì, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, tổng hợp kết quả thực hiện kế hoạch, định kỳ báo cáo UBND huyện theo quy định./.
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